
     

COMUNE DI SCICLI 
(Provincia di Ragusa) 

 

****************** 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

    N°   39   DEL   16/06/2009 

 

OGGETTO:  Interrogazioni ed interpellanze. 

 
 

L’anno duemilanove, il giorno sedici mese di giugno alle ore 20,00 in Scicli e nella sala adunanze 

consiliari, si è riunito, il Consiglio Comunale  su invito del Presidente  datato 08/06/2009 prot. 

n.17170,  notificato a norma di legge in seduta  pubblica ordinaria. 

   Presiede l’adunanza il Geom. Antonino Rivillito, Presidente del Consiglio Comunale. 

 Assiste la Dott.ssa Francesca Sinatra,   Segretario Comunale. 

 Sono presenti i consiglieri: 

 

CONSIGLIERI 

   1)  RIVILLITO           ANTONINO 

   2)  VERDIRAME       ROCCO 

   3)  CARBONE             SALVATORE 

   4)   LOPES                   MARCO 

   5) BONINCONTRO  LORENZO 

   6)  CALABRESE        SALVATORE 

   7) AQUILINO           GIAMPAOLO 

   8)VENTICINQUE    BARTOLOMEO 

   9)  FIDONE                 FABIO 

  10)  GUTTA’                 AGATINO 

  

 11) CARUSO              ANDREA 

 12) EPIRO                  BARTOLOMEO 

 13) GALESI                BARTOLOMEO 

                       ASSENTI 

  1) PACETTO             VINCENZO   

  2) BRAMANTI          VINCENZO 

  3)  CARUSO               CLAUDIO 

  4) CASERTA              ADRIANO 

  5) IURATO                 VINCENZO 

  6)  ARRABITO            MAURIZIO 

  7) CANNATA             ARMANDO 

 

Per l’Amministrazione sono presenti: il Sindaco e gli Assessori Raffaele Giannone, Vincenzo 

Catera, Matteo Gentile, Maurizio Miceli, Giorgio G. Vindigni e Vincenzo Giannone 

Il Presidente, quindi, pone in discussione il primo punto all’o.d.g. avente ad 

oggetto:”Interrogazioni ed interpellanze”. 

a) Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Verderame Rocco  ad oggetto: 

“Immobili di proprietà del Comune, immobili concessi in comodato d’uso e immobili in 

locazione INTERROGAZIONE.”. 

Il C.C. Verderame Rocco (Patto per Scicli) dà lettura dell’interrogazione. (All. A). 

Entra il C.C. Arrabito Maurizio (Movimento 25 Aprile) – pres. 14/20. 

L’Assessore Catera Vincenzo dà lettura della risposta del Capo Settore Finanze Prot. n. 226 

del 15/06/2009 (All. A1). 



 

b) Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Gianpaolo Aquilino ad 

oggetto:”Interventi di manutenzione e pulizia straordinaria a Cava D’Aliga e a Bruca”. 

Il C.C. Gianpaolo Aquilino  (P.D.) dà lettura dell’interrogazione. (All. B). 

Entrano i Consiglieri Comunali Iurato Vincenzo (Movimento Culturale Scicli e Tu) e Caserta 

Adriano (Movimento Culturale Scicli e Tu) –pres. 16/20. 

Il C.C. Gianpaolo Aquilino lamenta il fatto che non ha ricevuta alcuna risposta. 

L’Assessore R. Giannone fornisce la risposta, precisando che l’ufficio ha provveduto e il  grosso 

dei lavori è stato fatto e man mano saranno esaudite tutte le richiesta. Assicura inoltre che farà 

pervenire la risposta scritta. 

c) Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Gianpaolo Aquilino ad oggetto: 

“Refezione scolastica e servizio cucina comunale. Asilo Nido comunale di Jungi. Servizio 

scuolabus comunale”. 

Il C.C. Gianpaolo Aquilino  legge l’interrogazione. (All. C). 

L’Assessore Maurizio Miceli, che ha risposto con nota prot. N. 1687 del 16/06/2009 (All. C1), 

fornisce tutti i chiarimenti richiesti. 

Entra il C.C. Cannata Armando (P.D.) – pres. 17/20. 

Il C.C. Gianpaolo Aquilino  dichiara di aver avuto chiariti i propri dubbi e manifesta il proprio 

apprezzamento per il passo indietro fatto dall’Amministrazione in merito all’Asilo Nido e allo 

Scuolabus. 

d) Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Verderame Rocco  ad oggetto: 

“Ricognizione del contenzioso esistente tra il Comune di Scicli e i terzi; individuazione 

pratiche che possono costituire debiti fuori bilancio; elenco fornitori dei professionisti, 

delle Associazioni delle Cooperative dei Servizi ed Enti creditori nei confronti del Comune. 

INTERROGAZIONE.”. 

Il C.C. Verderame Rocco dà lettura dell’interrogazione. (All. D). 

L’Assessore Catera Vincenzo dà lettura della risposta del Capo Settore Finanze Prot. n. 225 del 

15/06/2009. (All. D1). 

Il C.C. Verderame Rocco manifesta alcune perplessità. 

Il Dr. Carestia Giuseppe fornisce i dovuti chiarimenti. 

Si allontana il Presidente e assume temporaneamente la presidenza il Vice Presidente. 

Il C.C. Verderame Rocco dichiara che non può essere soddisfatto delle risposte del Dott. Carestia 

per la situazione che c’è nell’Ente. 

e) Interrogazione del Consigliere Comunale Armando Cannata ad oggetto: 

“Interrogazione consiliare. EMERGENZA AMBIENTALE” 

Il C.C. Armando Cannata precisa che nell’oggetto dell’interrogazione manca il punto interrogativo, 

dà lettura dell’interrogazione  (All. E), e lamenta la mancanza di una risposta scritta. 

L’Assessore Raffaele Giannone si scusa perché manca la risposta scritta che farà pervenire in 

seguito, e relaziona sulla situazione del bando, che non è stato approvato mancando il bilancio. 

Il C.C. Armando Cannata lamenta il momento critico che sta vivendo la città per la problematica dei 

rifiuti e per la continua latitanza dell’ATO ambiente nel predisporre il bando per la raccolta 

differenziata. Chiede che venga fatta una verifica nel territorio per individuare eventuali discariche 

abusive per accumulo di rifiuti. 

Riassume la presidenza della seduta il Presidente Antonino Rivillito. 



 

 

f) Interrogazione del Consigliere Comunale Armando Cannata ad oggetto: 

“Interrogazione consiliare. COMUNICAZIONE ESTERNA E SITO WEB” 

Il C.C. Armando Cannata dà lettura dell’interrogazione. (All. F). 

L’Assessore Giorgio G. Vindigni dà lettura della relazione dell’ufficio prot. n. 25/Ced del 

15/06/2009. (All. F1). Chiede inoltre che tutte le comunicazioni istituzionali vengano fatte in 

via telematica utilizzando i supporti informatici. 

Il C.C. Armando Cannata dichiara di essere soddisfatto della risposta e aderisce alla richiesta 

dell’Assessore Vindigni. Dichiara che preferisce ricevere tutta la documentazione attraverso la 

posta elettronica certificata. Chiede di avere uno spazio all’interno del sito istituzionale per tutte 

le forze politiche. 

g) Interrogazione presentata dal Consigliere Comunale Verderame Rocco  ad oggetto: 

“Impraticabilità scalo alaggio porticciolo di Donnalucata. Tutela reddito della marineria 

locale attraverso l’esercizio della pesca. INTERROGAZIONE”. 

Il C.C. Verderame Rocco dà lettura dell’interrogazione. (All. G). 

L’Assessore Raffaele Giannone si scusa per la mancata risposta scritta. Precisa che trattasi di una 

struttura privata su cui vi è il diniego dei proprietari. Afferma che bisogna cercare di tamponare la 

situazione in attesa di risolvere il problema. 

Il C.C. Verderame Rocco sostiene che bisogna avviare un discorso forte coi gestori del porticciolo. 

Dichiara di aver riproposto l’interrogazione nella speranza che qualcosa di muovesse. Chiede di 

predisporre tutti gli atti per dare un contributo ad una Cooperativa. Sollecita l’Amministrazione ad 

attivarsi e a prendere contatti col titolare. Dichiara che può fare a meno della risposta scritta se 

l’Amministrazione si impegna ad attivarsi e a dare una risposta certa ai pescatori di Donnalucata. 

Il Sindaco evidenzia di essersi già attivato e di aver preso i dovuto contatti ma di non aver ottenuto 

niente. 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 Firmato all'originale. 
               IL PRESIDENTE                  IL SEGRETARIO COMUNALE 

          f.to (Geom. Antonino Rivillito)             f.to (Dott.ssa Francesca Sinatra) 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si certifica che la presente delibera di C.C. viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune a partire dal 

17/07/2009  e vi rimarrà per 15 gg. consecutivi. 
 

           IL V. SEGRETARIO GENERALE 

                            f.to  (Avv. Mario Picone)  

 

 

    

 

    


